
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2026.  

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de 2026, às quinze horas, no Plenário 

“Vereador João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE 

DA CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton 

da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos,  Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, 

realizou-se a 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que 

procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a 

chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro 

de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro de 2026. O Nobre Vereador Marcos 

Paulo de Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, 

acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. 

APROVADO. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente 

solicitou a leitura das Indicações nº 052 a 063/2026. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 052/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria 

competente a realização da pintura da faixa de pedestres na Praça Dr. Renato 

Dellatogna no bairro Centro, em frente a Caixa Econômica Federal. 2. Indicação nº 

053/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à 

Secretaria competente a realização do recapeamento asfáltico na Rua Benedito Maria 

Alves, no bairro Jardim Alvorada. 3. Indicação nº 054/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao Órgão competente a realização do 

serviço de desassoreamento do córrego na Rua José Monteiro Filho no bairro do Irohy. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 4. Indicação 

nº 055/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para realização dos serviços de manutenção e troca de 

lâmpadas na Rua Anita Goes no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 5. 

Indicação nº 056/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de troca de poste na 

Rua Geraldo da Conceição na altura do número 102 no bairro Jardim dos Eucaliptos, 

neste município. 6. Indicação nº 057/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização dos 

serviços de manutenção e instalação de iluminação pública na Rua Abnésio Avelino 

Marques no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 7. Indicação nº 058/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite a Secretaria Municipal de 

Obras a instalação de redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua Domingos 

Ramalhos dos Santos, na altura do número 38, no bairro Jardim dos Eucaliptos. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 8. Indicação 

nº 059/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, que determine ao 

setor competente da Administração Municipal que realize, com a máxima urgência, um 

levantamento completo das lâmpadas, luminárias e reatores que apresentam defeitos 

ou que estejam inoperantes na rede de iluminação pública do município. AUTORIA DA 

NOBRE VEREADORA THAÍS BARROS MOLINA. 9. Indicação nº 060/2026, solicita ao 



Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, que determine a Secretaria competente a 

realização de limpeza e roçada do acúmulo de mato na Estrada da Paz, bairro Itaguaçu 

em Biritiba Mirim. 10. Indicação nº 061/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, que por meio do setor competente, seja realizado o serviço de tapa-buraco 

em toda extensão da Rua Alberto de Oliveira, bairro Cruz das Almas em Biritiba Mirim-

SP, visando a melhoria das condições de trafegabilidade e segurança para os 

munícipes. 11. Indicação nº 062/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, que por meio do setor competente, seja realizado o motonivelamento e 

cascalhamento em toda a extensão da Estrada da Paz – bairro Itaguaçu, principalmente 

a Rua Três, visando a melhoria das condições de trafegabilidade e segurança para os 

munícipes. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 12. 

Indicação nº 063/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao Setor competente, para que seja realizado motonivelamento e 

cascalhamento da Rua Rio Jundiaí, bairro Vertentes, nesta cidade. Terminadas as 

Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à 

leitura dos Projetos de Lei nº 015, 018 e 019/2026. AUTORIA DOS NOBRES 

VEREADORES FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 015/2026. 

Dispõe sobre a concessão de desconto proporcional na tarifa de água às unidades 

consumidoras residenciais que ficarem sem abastecimento por falha na prestação do 

serviço e dá outras providências. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES LUCILEIA 

DAMASCENA SANTOS E LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 2. Projeto de Lei 

nº 018/2026. Institui a Marca Coletiva “Origem Biritiba Mirim‟ e estabelece critérios para 

o uso do selo de identificação de produtos e serviços locais. AUTORIA DOS NOBRES 

VEREADORES LUCILEIA DAMASCENA SANTOS, LUIZ PAULO MONTEIRO DE 

ARAÚJO E FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 3. Projeto de Lei nº 019/2026. Altera, 

atualiza e moderniza a Lei Municipal nº 1.015, de 11 de junho de 2001, que institui o 

Programa de Manutenção e Proteção das Praças Públicas, e dá outas providências. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura dos Requerimentos nº 009 ao 011/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 1. Em única discussão 

e votação Requerimento nº 009/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Junior, para que informe a esta Casa de Leis os seguintes esclarecimentos por 

intermédio da Secretaria Municipal de Educação: I. Qual a relação detalhada das salas 

de aula de rede municipal de ensino que apresentaram reprovações no ano letivo de 

2025, discriminando a unidade escolar e o respectivo ano/série? II. Qual a quantidade 

exata de alunos retidos em cada uma dessas salas e quais são as iniciais dos nomes 

desses alunos, visando identificar o índice de reprovação por turma sem ferir a 

privacidade dos menores? O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela 

ordem: “Senhor Presidente, o requerimento se faz em caráter de eu trazer essa 

mensagem para os pais. A educação é um ponto que preocupa muito este vereador, 

Flaviano. É a educação que nós damos para as nossas crianças que vai colocá-las em 

competitividade com aqueles que estão lá fora, que vêm de escolas particulares e tudo 

mais. Me chamou a atenção que alguns professores, que preferem não se identificar, 

dizem que foram obrigados a passar todos os alunos, e aí me causa estranheza quando 

esta Casa, na última legislatura, deu uma Moção de Aplauso para alguns alunos da rede 

particular que participaram da Olimpíada de Astrofísica e de Astronáutica, e eu me 

questiono a respeito disso: por que os nossos alunos da rede pública não participam 

dessas olimpíadas, não conquistam tal prêmio? E isso é um pensamento 

exclusivamente meu, como pai... mãe que tem aluno na rede pública. Acredito eu que, 

se nós tivermos que reprovar o seu filho por um ou por dois anos, mas quando ele sair 

da rede pública ele tiver competitividade com todos os alunos lá fora, para ter uma bolsa 



de cem por cento numa faculdade, para passar num concurso público, para trabalhar 

numa grande empresa, nós vamos focar na educação dele nesses anos, ao invés de 

sair aprovando aluno em massa só para ganhar selo de aprovação do Estado. Muito 

porque, se nós puxarmos há exatos 25 anos atrás, quando o prefeito Jacaré decidiu 

colocar no nosso município o Sistema Objetivo de Educação, onde, na época, os 

próprios professores não se adaptaram e acabaram tirando esse sistema, eu pergunto 

para o Sr. Flaviano: após 25 anos da nossa rede municipal com o Sistema Objetivo, que 

é o mesmo sistema de quase todas as escolas particulares do Brasil, qual seria o nível 

da educação do nosso município? Então, ou nós começamos a investir e pegar mais no 

pé dos responsáveis pela educação dos nossos menores, ou os nossos menores vão 

sair desta cidade sem nível educacional para competir com ninguém lá fora.”. O senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Gostaria de colocar, Nobre 

Vereador, por gentileza. É o requerimento de Vossa, Nobre Vereador, mas se dirige aos 

demais vereadores... se tem uma discussão, mas se dirige, toda vez, apenas ao 

Flaviano, e quem vai votar esse requerimento são todos os vereadores, então, por 

gentileza, eu peço que o senhor se dirija aos demais também.”. O vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Sr. Presidente, eu comecei minha fala 

direcionando ao senhor; segundo, tudo que se reflete ou eu pergunto para o vereador 

da base, o senhor começa a gritar, a espernear, fica vermelho... Por favor, por favor, eu 

estou falando, Presidente, eu estou falando, Presidente, eu esperei o senhor falar, Sr. 

Presidente. E aí a gente se refere e o senhor começa a bater na mesa, fica vermelho..”. 

O senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Não estou batendo, vereador, eu 

só pedi porque quem vai votar o seu requerimento são todos os vereadores, não é só o 

Flaviano Bolanho, há nove vereadores. Então, a discussão, cabe a vocês analisarem 

isso também.”. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “Presidente, mais uma 

vez, eu posso concluir sem ser interrompido, já que o senhor, para opinar qualquer coisa 

nesta Casa, tem que subir na Tribuna.”. O senhor Presidente Genivaldo Leite da 

Cunha diz: “Não, eu não preciso subir na tribuna, meu amigo, eu sou o presidente desta 

Casa!”. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “O senhor não é o presidente 

aqui, o senhor aqui é o Alexandre de Moraes, aqui o senhor é quem... como o senhor 

mesmo já disse... não, agora eu estou falando. Eu esperei o senhor concluir, eu esperei 

o senhor concluir, mais uma vez, Sr. Presidente. Sr. Presidente, mais um... o presidente 

não tomará parte de nenhuma discussão. O presidente não tomará parte de nenhuma 

discussão. Presidente, por favor, só respeita a minha fala, eu respeitei o senhor 

completar a sua, não o interrompi. Então eu prefiro me referir aos vereadores que são 

da nossa base, porque eles não vão falar assim: “Nossa, você está faltando com 

respeito com o Flaviano”, porque o senhor é o tipo...’. O senhor Presidente Genivaldo 

Leite da Cunha diz: “Não, eu acho que o senhor deveria colocar.”.  O vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo diz: “O senhor é o tipo tirano que pede que o vereador 

respeite os outros vereadores faltando com a educação com ele. O senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha diz: “Não estou faltando com ninguém.”. O vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo diz: “O senhor não deixa os vereadores falarem, o senhor 

não deixa concluir. Mas eu prefiro, mais uma vez, relatar os meus questionamentos aos 

nossos vereadores, porque eles entendem, porque daqui a pouco o senhor começa a 

gritar, espernear, “Respeita o vereador, respeita o vereador!”. O senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha diz: “O Flaviano entende então, só ele que entende. Então 

está bom.”. A Vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Quero 

parabenizar o Nobre Vereador Luiz Paulo sobre o requerimento, que infelizmente a 

gente tem passado por essas situações, os pais com seus filhos empurrando os seus 

filhos com a barriga. Muitas crianças estão vindo aqui para o Bolina sem mal aprender 

a escrever o nome, então depois que nós saímos da nossa Escola Municipal para vir 



para o Estado, só essas crianças sabem o quanto é difícil para elas, enquanto nós 

estamos na rede municipal a gente tem mais chance de aprender, mas quando a gente 

vem para o Estado é muito mais difícil. Então está de parabéns, espero que no próximo 

ano essas crianças que estão em dificuldade ainda possam repetir para continuar, para 

virem com outra cabeça, com outra noção do que vão fazer no Bolina ou em outras 

escolas estaduais, porque infelizmente é muito difícil as nossas crianças que vêm sem 

aprender a ler para o Estado. APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 2. Em única discussão e votação Requerimento nº 

010/2026, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, solicitando a 

possibilidade de implantação, nas escolas da rede municipal de ensino, de um Programa 

de Educação Financeira, com o objetivo de orientar os alunos sobre conceitos básicos 

de planejamento financeiro, poupança, investimento e consumo consciente. O vereador 

Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Sr. Presidente, parabéns. 

Parabéns, vereador, pelo requerimento. Eu não poderia ir contra o requerimento do 

senhor após a fala que eu tive. Eu acho de extrema importância a educação financeira 

desde o nosso ensino primário. Afinal, matemática e português são as operações 

básicas que você leva por uma vida, seja em faculdade, seja em concurso público, são 

as duas que têm mais peso. É um requerimento que vem de encontro e, com o século 

XXI, as coisas mudaram. Por mais que eu acredite aqui, para a gente deixar uma 

situação bem redonda, o requerimento do senhor ficou com cara de indicação, uma 

pontuaçãozinha e ele fica perfeito, mas parabéns pelo requerimento. E peço ao senhor 

que me permita assinar em conjunto, porque acredito que é a educação que não vai só 

mudar a vida das crianças da nossa cidade, mas sim a nossa cidade em si.”. 

APROVADO. 3. Em única discussão e votação Requerimento nº 011/2026, Requer ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que determine ao setor competente 

da municipalidade a instalação de bicicletário na Praça São Benedito, localizada no 

Centro de Biritiba Mirim. APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes aos Projetos de Lei n° 012, 013 e 016/2026. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 4. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 020/2026, que deu o 

Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o parecer da 

Comissões com cinco votos favoráveis e quatro contrários. AUTORIA DOS NOBRES 

VEREADORES ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS, CLEITON DA COSTA VIANA, 

GERALDO VIEIRA DOS SANTOS, JUNIEL DA COSTA CAMILO, MARCOS PAULO 

DE ALMEIDA, THAÍS BARROS MOLINA E SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 5. 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 013/2026, que 

deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o 

Projeto de Lei n° 013/2026: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. APROVADO por unanimidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 6. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 016/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em 

única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 016/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES LUIZ PAULO MONTEIRO DE 

ARAÚJO E FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 7. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 011/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em 

única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 011/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada 

nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O Vereador Marcos 



Paulo de Almeida solicita pela ordem: “Senhor Presidente, não havendo mais nada a 

ser votado, eu peço a dispensa da sessão, porque meu carro quebrou.”. O Senhor 

Presidente autoriza o Nobre Vereador se retirar do Plenário. O primeiro vereador inscrito 

para fazer uso da Tribuna é o vereador Juniel da Costa Camilo, que, com a palavra, 

diz: “Senhor Presidente, Mesa Diretiva, Nobres Pares, em nome da Inês do Castellano 

cumprimento os demais munícipes aqui presentes, todos que nos acompanham pela 

rede social e todos os funcionários desta Casa. Uma boa tarde a todos. Sr. Presidente, 

na sexta-feira nós tivemos a ilustre presença do nosso Deputado Estadual Jorge do 

Carmo aqui na cidade, o qual acompanhei em uma agenda e anunciamos obras que 

vamos realizar aqui no município, fruto de uma articulação política que eu já venho 

fazendo. Jorge do Carmo já é amigo de Biritiba, já vem ajudando o município, vem 

realizando um trabalho muito bonito aqui na região do Alto Tietê e, através do meu 

mandato, vem destinando mais recursos, mais emendas parlamentares para a nossa 

cidade. O meu mandato sempre foi pautado no diálogo, diálogo com o Executivo e 

diálogo com todos os poderes, e isso é muito importante, pois assim temos acesso e 

conseguimos resultados. Nós sabemos que a cidade precisa de investimento e de 

recursos, e é isso que eu venho fazendo, e ele já saiu daqui com o compromisso de 

trazer mais emendas e mais recursos para o nosso município. Vamos beneficiar a 

população com o asfalto na subida do PEC, que sabemos ser uma reclamação de todos 

os vereadores e de muitos moradores, além de recapeamento próximo ao posto e 

também a praça na Vista Alegre, que vamos construir para beneficiar todo aquele bairro. 

Tudo isso com emendas que ele destinou em meu nome, fruto de articulação junto com 

o nosso prefeito Inho, a quem agradeço e digo muito obrigado por manter sempre esse 

diálogo, que é fundamental. Em breve iniciaremos essas obras e ainda haverá mais 

pavimentação com recursos do Jorge do Carmo. Jorge é uma pessoa por quem tenho 

grande carinho, respeito e admiração. Ontem inclusive almocei com ele na Zona Leste, 

é um parceiro que está sempre aqui em Biritiba conosco, mandou um abraço ao 

presidente da Câmara e estendeu a todos os demais vereadores, e estamos à 

disposição de todos. Deus abençoe a todos, uma ótima semana, meu gabinete está 

aberto a todos. Deus abençoe.”. O senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: 

“Parabéns, vereador, parabéns pela fala, e um abraço ao deputado também.”. Próximo 

vereador para fazer uso da Tribuna é a Luciléia Damascena dos Santos, que, com a 

palavra, diz: “Boa tarde a todos que estão presentes, boa tarde à Mesa, boa tarde aos 

Nobres Colegas. Em nome do meu assessor Ricardo cumprimento todos os 

Funcionários desta Casa. Quero parabenizar o deputado Jorge por mais um recurso 

que ele tem enviado para a nossa cidade; na gestão passada também enviou recursos, 

quando foi feito o asfalto na Rua José Servulo da Costa, que infelizmente foi executado 

com má qualidade e já está na hora de recapear novamente. Ainda assim, agradeço, 

pois ele é uma pessoa muito parceira do município. Quero também destacar o nosso 

Deputado Marcos Damásio, que merece muito o carinho da nossa cidade e da nossa 

população, pois tem enviado muitos recursos para Biritiba Mirim; se vocês consultarem, 

verão que é um dos Deputados que mais destinou recursos para o nosso município, 

então damos mérito a quem merece. Ele está de parabéns.”. O Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo solicita um aparte: “Que conste que o Deputado Damásio é, de 

forma oficial, aquele que, conforme o Portal da Transparência, mais enviou emendas 

para Biritiba, não é um dos mais, é o que mais enviou. A Vereadora Luciléia 

Damascena dos Santos, retoma a palavra: “Com certeza, obrigada pela fala, vereador, 

é isso mesmo, ele é o que mais mandou recursos para a nossa cidade e não mede 

esforços. Quando estávamos passando por um período muito difícil, na gestão do 

Jarbas e depois do Tajiri, durante a pandemia, ele não esqueceu do nosso município, 

não olha para mandato de prefeito, ele olha para a cidade. Então, Marcos Damásio, 



mais uma vez, muito obrigada pelo carinho com a nossa cidade e que Deus continue te 

abençoando para que envie ainda mais recursos do que já tem enviado para Biritiba 

Mirim. Muito obrigada a todos.”. E não havendo mais vereadores inscritos para fazer 

uso da Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas 

Considerações Finais e encerra a Sessão: Parabéns, vereadora, um abraço ao 

Deputado e à Thais também, que trabalha com ele. Trabalha não, apenas apoia. Vocês 

três, nesta Casa de Leis, trabalham juntos por esse Deputado. Dando continuidade, 

quero agradecer a todos os presentes. Como o Juca disse, em nome da Inês, agradeço 

a todos que estão participando desta sessão, aos nossos repórteres, aos assessores, 

muito obrigado pela presença. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a 

ser tratado, declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 23 de fevereiro de 2026.  
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